
COMUNE DI CURSI
    c.a.p. 73020                       PROVINCIA DI LECCE

COPIA VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 25 del Reg. OGGETTO: Presa d’atto dimissioni consigliere comunale.

Data 14/07/2022

L'anno 2022 il giorno 14 del  mese di  LUGLIO alle ore  20:20 in Cursi (LE) e nella sala consiliare della Sede 
Municipale - Piazza Pio XII,  in seduta straordinaria,  pubblica, in diretta streaming, alla  2ª convocazione, in 
seduta  Ordinaria, notificata a ciascun Consigliere con avvisi scritti,  si è riunito il Consiglio Comunale nelle  
persone dei Sigg. Consiglieri, presenti all'appello nominale:.

REGOLARITA' TECNICA

Parere: Favorevole

Data 02/07/2022

Il responsabile del servizio

F.to Dott. Benvenuto
BISCONTI

REGOLARITA' CONTABILE

Parere: Favorevole

Data 02/07/2022

Il responsabile di ragioneria

F.to Dott. Benvenuto
BISCONTI

Presente Assente

1 MELCORE Antonio Sì

2 MACRI’ Antonio Sì

3 LANZILOTTO Daniele Rocco Sì

4 SERGI Mariangela Sì

5 EPIFANI Giovanni Sì

6 TOMA Andrea Sì

7 MELE Massimo Sì

8 CHILLA Luigi Sì

9 DE GIORGI Giovanni Sì

10 ROMANO Maurizio Sì

11 DONNO Gianluca Sì

         

Presenti n. 11 Assenti n. 0

                                                                                       

Poiché il numero dei presenti è sufficiente a rendere legale l'adunanza, assume la presidenza il  LANZILOTTO
 Daniele Rocco nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO che, con la partecipazione al presente atto 
del IL SEGRETARIO GENERALE del Comune  Dott.ssa Claudia CASARANO
Dichiara aperta la seduta in forma pubblica invitando il Consiglio Comunale a discutere sull'oggetto sopraindicato

Assessori Esterni : Presente Assente 

IACOVAZZI Maria Crescenza [X] []

BARONE Daniele [X] []

FRISULLO Ilaria [X] []

CHILLA Emanuela [X] []
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Il Presidente del Consiglio illustra la proposta di deliberazione, dando lettura della nota con cui la 
consigliera Francesca Aloisio ha rassegnato le dimissioni, allegata al presente atto per farne parte 
integrante e sostanziale, e da lettura della nuova composizione del Consiglio Comunale.

Specifica che, per un refuso, la proposta di deliberazione indica che l'attuale Consiglio è composto 
da “n. 12 consiglieri”, compreso il Sindaco e che tale errore materiale deve essere corretto in “n. 11  
consiglieri”, compreso il Sindaco.

Il Presidente formula i migliori auguri alla consigliera Aloisio, significando che in questi anni ha avuto 
modo di collaborare direttamente con lei in varie occasioni e che, pur rispettando  profondamente la 
sua decisione, avrebbe preferito che restasse nell'assise consiliare.

Interviene  il  Sindaco,  il  quale  rappresenta  di  aver  chiesto  alla  consigliera  Aloisio  di  restare  a 
collaborare all'interno del Consiglio Comunale per rafforzare l'operato dell'Amministrazione e che, 
con dispiacere, deve prendere atto della sua decisione.

Interviene il  consigliere Giovanni  Epifani,  il  quale da lettura di  un documento, che si  allega alla  
presente per farne parte integrante e sostanziale.

Interviene il consigliere Luigi Chilla, il quale, dopo un breve dibattito con il consigliere Epifani circa le 
dichiarazioni fatte dallo stesso, da lettura del proprio intervento che si allega alla presente per farne 
parte integrante e sostanziale.

Interviene nuovamente il Sindaco in ordine all'intervento del consigliere Epifani, rappresentando che 
bisogna  rispettare  la  volontà  di  chi  è  andato  a  votare  per  scegliere  i  propri  rappresentanti  e 
significando  che  ha  sempre  creduto  in  un  lavoro  di  squadra  e  che  tutta  l'Amministrazione  è 
impegnata a recepire le istanze dei cittadini. Conclude spiegando che si aspetta da tutti proposte e 
progetti  da  realizzare  per  la  comunità,  anche  se  poi  bisogna  individuare  idonee  risorse  per 
realizzarli.

Interviene il consigliere Giovanni De Giorgi, il quale rappresenta di aver sempre dato disponibilità a 
collaborare, ma senza mai avere risposte, e di aver presentato in passato numerose proposte; per il  
futuro  auspica  che  possa  esserci  maggiore  collaborazione,  anche  attraverso  un  miglior 
funzionamento delle Commissioni consiliari.

Il  Presidente  del  Consiglio  Comunale  spiega  che,  insieme  al  Segretario,  si  sta  vagliando  una 
soluzione per la composizione della Commissione Cultura, poiché il vigente Regolamento prevede 
che ogni  consigliere possa partecipare ad una sola Commissione ed a seguito delle  dimissioni  
intervenute e del  ridotto numero dei  consiglieri,  non potrebbe ricostituirsi  validamente.  Specifica 
inoltre che ogni consigliere può richiedere la convocazione delle Commissioni.

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che con propria deliberazione n. 21 del 14/06/2019, esecutiva, è stata convalidata, ai sensi 
dell’art. 41, comma 1, del Decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267, l’elezione del Sindaco di Cursi, Dott.  
Antonio MELCORE e dei 12 consiglieri comunali nelle elezioni amministrative del 26 maggio 2019:

per la   l  ista n. 2     “Insieme     per         Cursi”

1) MELCORE Antonio (Sindaco)
2) MACRI’ Antonio
3) SPECCHIA Giovanni Agostino
4) LANZILOTTO Daniele Rocco
5) SERGI Mariangela
6) FRISULLO Ilaria
7) CHILLA Emanuela
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8) BARONE Daniele
9) IACOVAZZI Maria Crescenza

      e     per     la lista     n.     1 “Cursi 2019”
10) CHILLA Luigi
11) DE GIORGI Giovanni
12) ROMANO Maurizio
13) DONNO Gianluca

Dato atto che, con precedenti provvedimenti si provvedeva a surrogare n.4 consiglieri di maggioranza, 
nominati componenti della Giunta comunale, e poi dimissionari: FRISULLO Ilaria, CHILLA Emanuela, 
BARONE Daniele e IACOVAZZI Maria Crescenza, con gli altri consiglieri della lista non eletti, in 
particolare: EFIFANI Giovanni, TOMA Andrea, ALOISIO Francesca e MELE Massimo;

Vista la nota pervenuta in data 27/06/2022, Prot. n. 3297 con la quale l a  Sig.ra ALOISIO 
Francesca, candidata a Consigliere della lista “Insieme per Cursi” nelle elezioni del 26 maggio 2019 e 
proclamata Consigliere  Comunale  a  seguito  della  deliberazione  di  C.C.  n.  31 del  01/07/2019 per  
surroga della dimissionaria Consigliera Sig.ra IACOVAZZI Maria Crescenza, ha comunicato le proprie 
dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale;

Dato atto che:

 Il comma 8 dell’articolo 38 del Decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267 il quale testualmente 
recita: “Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere 
presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine 
temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere 
autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in 
data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e 
sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla 
surroga dei  consiglieri  dimissionari,  con  separate  deliberazioni,  seguendo  l'ordine  di 
presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, 
ricorrendone  i presupposti,  si debba procedere allo scioglimento  del consiglio a norma 
dell'articolo 141.

 Il comma 1 dell’art. 45 del predetto Decreto Legislativo n. 267/2000 dispone che nei Consigli 
comunali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se 
sopravvenuta, venga attribuito al candidato che, nella medesima lista, segue immediatamente 
l’ultimo eletto;

Visto il  verbale delle operazioni dell’ufficio elettorale di sezione del 27 maggio 2019 e l’elenco dei  
candidati eletti;

Rilevato che non è possibile dar luogo a surroga della Consigliera Comunale Sig.ra Aloisio Francesca,  
in quanto tutti i Consiglieri, appartenenti alla lista n. 2 “Insieme per Cursi”, composta da n. 8 eleggibili, 
risultano essere stati eletti e n. 4 surrogati (EPIFANI Giovanni, TOMA Andrea, ALOISIO Francesca e 
MELE Massimo) e nessun candidato residua per integrare il Consiglio Comunale;

Precisato che con Deliberazione di C.C. n. 2 del 21/03/2022 è stato preso atto delle dimissioni del  
Consigliere  SPECCHIA  Agostino  Giovanni,  con  conseguente  riduzione  del  numero  dei  componenti 
effettivi del Consiglio comunale per le medesime motivazioni esposte al punto precedente;

Ritenuto necessario  prendere atto dell’attuale composizione ridotta del Consiglio a seguito delle 
dimissioni della Consigliera Sig.ra Aloisio Francesca;
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Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano dai consiglieri presenti,

DELIBERA

Di prendere atto delle dimissioni della Consigliera comunale Sig.ra Aloisio Francesca;

Di dare atto, sulla base delle risultanze delle operazioni dell’ufficio elettorale di sezione del 27 maggio 
2019, di non poter procedere alla surroga della consigliera dimissionaria, in quanto tutti i consiglieri, 
appartenenti alla lista n. 2 “Insieme per Cursi” composta da n. 12 consiglieri eleggibili, risultano essere 
stati eletti tutti e nessun candidato residua per integrare il Consiglio Comunale.

Di prendere atto, per quanto sopra, dell’attuale composizione del Consiglio Comunale composto da n.  
11 Consiglieri comunali, incluso il Sindaco, come segue:

1) MELCORE Antonio (Sindaco);
2) MACRI’ Antonio;
3) LANZILOTTO Daniele Rocco;
4) SERGI Mariangela;
5) EPIFANI Giovanni;
6) TOMA Andrea;
7) MELE Massimo;
8) CHILLA Luigi;
9) DE GIORGI Giovanni
10) ROMANO Maurizio;
11) DONNO Gianluca.

Di trasmettere copia della presente deliberazione alla Prefettura di Lecce.

Si allontana dall'aula l'Assessore FRISULLO Ilaria.
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Di quanto sopra indicato è stato redatto il presente verbale

IL PRESIDENTE
F.to LANZILOTTO  Daniele Rocco

_________________________

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa Claudia CASARANO

_________________________

_____________________________________________________________________________________
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On-line del Comune di Cursi in data 
odierna per rimanervi per quindici giorni consecutivi.

Cursi, 03/08/2022 IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa Claudia CASARANO

________________________________________________________________________________________________________
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005 modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 235/2010, del  
D.P.R. n.445/2000 e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico e’ 
rinvenibile per il periodo di pubblicazione sul sito web del comune di Cursi.
_____________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Cursi,  _______________ IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Dott. Benvenuto BISCONTI
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	Assente

